

因此神任凭他们【士19章】

以色列中没有王 (1)

荣耀神是人本分

每一个人都领受了上帝所赐的普遍恩典，因此每一个人都应当让上帝在心中作王，过荣耀神、感谢神的生活。

因着人的犯罪堕落，我们这领受了耶稣基督救恩，领受了上帝特殊恩典的人，更应当让耶稣基督在我们生命中作王，过荣耀神、感谢神的生活。

遵命就是荣耀神

上帝起初造人的时候，祂把人造在伊甸园里，使他修理看守。

“修理”在原文中，意思并不是把坏的修成好的，因为上帝所造的本来就是好的，“修理”的原文乃是让人借着工作服侍神，在工作中尽自己管理者的本分。在婚姻、工作、家庭三大领域服侍上帝。

“看守”就是照着上帝在他心中的律法所显明的，以及借着行为之约所清楚指导的生活原则，看守那园子。

看守并不是防备外敌来侵略、来扰乱、来破坏，而是看守自己，让自己遵行耶和華所吩咐的，不要破坏上帝所创造的一切。意思就是，为爱上帝的缘故而爱祂所创造的一切，这就是一个照着上帝形像所造的人，在被造之万物中，作为管理者应尽的责任和义务。

理所当然的侍奉

【罗12：1】“所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。”

因着人的犯罪堕落，人在这三大领域中，外在的生活方式虽然没有改变，但是在人的心里，却不再是为荣耀上帝而尽自己管家的本分了，反而成了一个破坏者。当主耶稣基督拯救祂自己的百姓，把他们从罪恶里救出来，对于我们这些已经相信耶稣基督，接受祂作救主，作我们生命之主、生命之王的神的儿女来说，我们在基督里就可以履行起初上帝赐予人的文化使命。这也是一个真正重生得救的基督徒应尽的责任。

利未人和他的妾 (1-9)

“当以色列中没有王的时候”

利未人和他的妾的事情，说明他们并没有让基督在他们的心中和生命中作主作王。且不说广大的以色列民众，就连他们的宗教上层人物，即领袖级的利未人，都不能在婚姻、工作、家庭这三大领域过荣耀神、感谢神的生活，让上帝在他的心中作王。

虚假弟兄的危险 (10-21)

有关假弟兄的教导

哪里有神的工作，那里就有魔鬼的工作。

主耶稣清楚地说：“容这两样一齐长，等着收割。当收割的时候，我要对收割的人说，先将稗子薅出来，捆成捆，留着烧；惟有麦子要收在仓里。”(太13:30) 上帝并没有把分辨稗子与麦子的能力和权柄赐给任何一个人和教会。

查考经文【林后11：23-29】【约13：18-19】【彼前4：12-14】

属灵的教训

知道假弟兄的危害，但不要防备假弟兄的危害。总要因爱神而爱神的教会，恒久靠主从神的话而得力量得安慰。

新约时代的基督徒也是一样。我们一方面要为爱神而爱祂的教会，而另一方面，也要清楚地知道，在基督的教会里会总是有可恶的假弟兄。但圣经只是让我们知道我们会遇到假弟兄的危害，并没有教导我们如何防备或者去防备假弟兄，而是教导我们在基督的有形教会里，必会有这么多的危险，防不胜防。因此，主事先告诉我们，这事必然会发生，为的就是让我们遇到这事的时候，不必惊慌，不必灰心，也不必诧异。反倒可以借着我们所遭遇、所经历的，更加坚信，经上的话句句都是真理，并从主的话得到安慰和力量。

便雅悯人的大恶 (22-30)

两权相恶择其轻

利未人带着他的妾在回家的路上，到了基比亚城之后，没有人接待。有一个爱神的老人知道这城里人的恶行，就把那利未人接到家里。城中的匪徒就围住老人的家，连连叩门，要与那利未人交合。老人劝勉他们这乃是极大的恶，并愿意把自己的女儿和利未人的妾交给他们，希望他们不要行这事丑事。利未人把自己的妾交给他们，他们为报复利未人就把他的妾强奸至死。利未人把他妾是尸体驮回家，分成十二块传送到以色列的四境。

查考【创19：7-8】【彼后2：6-8】

当我们读到这一段圣经时，也许有很多地方都想不通。为什么老人不愿意他们跟利未人犯罪，宁肯把自己的女儿和利未人的妾交出去，也要保护这个利未人呢？原因就是，如果是跟这个利未人犯罪，就是同性恋的逆性的大罪，如果是跟他的女儿和利未人的妾犯罪，乃是顺性的奸淫罪。可见，老人在这二罪之间，知道哪一个罪更严重、更大，更惹耶和華的怒气。正如今人罗得一样，正如常话所说的，两权相恶取其轻。虽然这两件事情都是邪恶的，都是犯罪，在无奈的情况下，若能阻止严重的罪，任凭他们犯一个较轻的罪，也算是尽责了。所以，圣经并没有责备罗得，也没有责备这个老人，反倒是称赞了罗得，相信同时也是称赞了这位老人。

道德败坏的根源

查考【罗1：26-27】

为什么他们道德会败坏到这样严重，以至于陷在同性恋的恶行中呢？其根源就是凡事不让基督在他们的生命中作主作王。并且凡作恶的，主必审判。老人宁愿他们在这事情上犯顺性的罪，也不肯让他们去犯逆性的罪。他知道，这逆性的大罪，在不可奸淫这一条诫命当中，是最惹耶和華发怒的大罪，正如祂藉着保罗所说：“他们就在自己身上受这妄为当得的报应”。

思考问题

- 1、我们如何更加深入地理解“以色列中没有王”？请详细回答。
- 2、对于假弟兄的危害，圣经是如何教导我们的？
- 3、接待利未人的老人为什么愿意把自己的女儿和利未人的妾交给强盗？
- 4、便雅悯人道德如何败坏的根源是什么？恶人的最终的结局是什么？